

美国汽车巨头被69亿美元债务压倒 克莱斯勒申请破产保护

据新华社特稿 白宫官员4月30日表示，陷入困境的美国汽车业巨头克莱斯勒公司将宣布破产，美国总统贝拉克·奥巴马定于当天中午就此发表声明。但克莱斯勒公司表示仍在作最后努力。

美国财政部与克莱斯勒汽车公司债权人之间的谈判4月29日晚些时候宣告破裂。美国媒体援引消息人士的话报道，克莱斯勒“几乎可以肯定”于当地时间4月30日根据美国破产法第11章申请破产保护。申请破产保护可能为克莱斯勒与意大利菲亚特汽车公司缔结联盟扫清道路。

大债主被说服，小债主不让步

财政部与债权人谈判破裂前，美国总统奥巴马的汽车团队成功说服掌握克莱斯勒70%债权的4家银行同意政府给出的债权换现金条件。

财政部4月29日把开价从原先的20亿美元提至22.5亿美元，希望以现金换取银行和对冲基金免去克莱斯勒所背69亿美元债务。

不过，克莱斯勒的命运最终捏在大约40家对冲基金手中。这些对冲基金虽只掌握克莱斯勒30%的股权，胃口却超过几家大债主。

克莱斯勒总部所在地密歇根州长珍妮弗·格兰霍姆4月29日出席一场新闻发布会时，敦促对冲基金为克莱斯勒5.4万名员工着想。她说：“我代表密歇根，代表数以千计将因这家企业被迫破产遭受影响的公众，公开请求这些对冲基金收起贪婪……作出让步。”

克莱斯勒若想避免破产，需要全体债权人在这项债权换现金协议上签字。

工会忍痛作出让步却于事无补

奥巴马4月29日说，如果克莱斯勒不得不

申请破产保护，它的破产过程不会持续太久。

不过，破产并不意味着克莱斯勒将山穷水尽。《华尔街日报》说，如果奥巴马政府打对算盘，破产将为克莱斯勒与菲亚特合并扫清障碍。克莱斯勒庭外重组的努力虽在债权人身上碰壁，却在劳资谈判方面取得进展。

美联社报道，汽车工人联合会成员4月29日晚些时候以压倒性多数赞成与克莱斯勒达成削减劳动力成本协议。供职克莱斯勒15年的肯·梅福德当天早些时候告诉道一琼斯有线新闻记者，许多工人即使不喜欢这项协议，也打算投赞成票。

“大家普遍认为，我们要么接受削减劳动力成本及其附属条款，要么再也不能回到克莱斯勒工作。”他说，“没有人因此激动，但我们的确别无选择。”

阿塞拜疆一大学发生枪击案

12人遇害，凶手也被击毙

据新华社电 阿塞拜疆国立石油学院4月30日发生枪击事件，致使13人死亡、13人受伤。警方说死者中包括枪手。

阿塞拜疆检察官办公室说，枪手是一名格鲁吉亚籍阿塞拜疆人，“他从1楼走到6楼，用一把马卡罗夫手枪射击他人头部”。电视画面显示，枪手进入教学楼时射杀一名保安和一名清洁工。死者中包括两名外国学生，分别来自叙利亚和苏丹。

阿塞拜疆国立石油学院被誉为培养石油行业专门人才的“国际中心”。俄罗斯卢克石油公司总裁瓦吉特·阿列克佩罗夫、安哥拉总统若泽·爱德华多·多斯桑托斯、阿塞拜疆前总统盖达尔·阿利耶夫等均毕业于这所学校。

涉嫌受贿接受检察机关调查

韩国前总统卢武铉鞠躬道歉

据新华社电 韩国前总统卢武铉4月30日从南部老家来到首都首尔，以“综合受贿罪嫌疑人”的身份在瑞草洞大检察院接受中央调查部的调查。

卢武铉当天上午乘坐大巴离开故乡庆尚南道金海市峰下村时说，“无颜面对国民”，“让大家失望，很抱歉”。

卢武铉涉嫌在任期间先后通过青瓦台总务秘书郑相文和侄女婿延哲浩收受泰光实业会长朴渊次提供的600万美元。卢武铉曾表示，自己对妻子等人从商人手中收取钱款并不知情。卢武铉是继卢泰愚和全斗焕之后第三名受到检方传唤的前总统。

意总理送给18岁名模金项链

贝卢斯科尼被妻子公开责骂



莱蒂齐亚是贝卢斯科尼一个朋友的女儿。她4月28日兴奋地告诉意大利媒体，“看到一个我可以叫爸爸的人出现在我的生日聚会上，真是个惊喜。”

意大利总理贝卢斯科尼日前参加18岁内衣模特诺埃米·莱蒂齐亚的生日聚会，还送了金项链做生日礼物，自称这个女孩的“爸爸”。贝卢斯科尼的妻子怒不可遏，向媒体发邮件责骂丈夫“可耻”，“我非常震惊，因为他从不参加自己孩子的生日聚会”。

在莱蒂齐亚的床头柜上，显著地放着一张贝卢斯科尼的签名照片，还有贝卢斯科尼签的一本书，上面写着“给我的小诺埃米，我的小艺术家，你的小爸爸老师。”贝卢斯科尼在华沙解释说，他只是顺便到聚会上“喝一杯，但是人人都要和我拍照，就多待了一会儿，我的孩子从内心深处爱我，我相信我是最受敬爱的父亲”。 李军



荷兰女王 巡游花车险遭冲撞 4名路人死亡，13人受伤

4月30日在荷兰中部城市阿珀尔多伦举行的“女王日”庆祝活动中，一辆黑色轿车从庆祝游行车队冲向路旁围观人群。

4月30日，荷兰女王的巡游花车险遭可疑轿车冲撞。轿车撞死4名观礼民众，另有13人受伤。女王一家安然无恙，但相关庆祝活动均被取消。警方正在调查事件原因。

当天是荷兰国家假日“女王日”。荷兰女王贝娅特丽克丝及王室成员乘坐一辆无顶大花车，参加在中西部地区海尔德兰省阿珀尔多伦市的花车巡游活动。

在现场的美联社记者说，一辆黑色轿车突然高速冲向巡游花车所在方向，撞倒一片观礼群众后，从距离花车仅数米的地方冲向一个石质纪念碑。

美国有线电视新闻网播出的画面显示，这辆两厢轿车的头部已严重变形。车子停住后，随即有大批警察和安保人员飞奔过来。美联社说，警方从车内拉出一名男子，并把他抬上救护车。

调查人员牵着警犬过来检查车内是否有爆炸物。随后，警方把车顶锯开，作进一步检查。

巡游花车和王室成员安全无恙。从电视画面看，王储威廉·亚历山大和王储妃马克西玛从座位上站起来，吃惊地看着眼前发生的事情。王储妃更是以手捂嘴，满脸惊恐。

文图均据新华社

5个月会喊爸，10个月会跑，18个月能从1数到20，现在会说一门外语 英国两岁小姑娘智商仅次于爱因斯坦

英国女童埃莉斯·坦-罗伯茨现在只有两岁多，但智商竟然高达156，仅低于科学家阿尔伯特·爱因斯坦。埃莉斯不久前加入英国“门萨协会”，成为这个高智商群体组织(成员的智商不低于148，而普通人平均智商在100左右)中年龄最小的一名会员。

从小就喜欢从周围环境中学习

据英国《每日邮报》4月30日报道，埃莉斯2006年12月16日出生在英国伦敦，她不满5个月就会喊“爸爸”，8个月大时学会走路，10个月大时会跑，18个月大时就可以从1数到20，会唱童谣，认识音标字母表，可以说出6个国家首都的名字。现在两岁多的埃莉斯竟然可以回答出所有国家首都的名字，而且是用西班牙语。

她的父母发现女儿总是观察周围的事物和人，像是在摄取一些信息。这令他们吃惊。

喜欢和陌生人聊天并问个不停

坦-罗伯茨夫妇各自的家族中曾出现过医生、律师，但从未出现过天才儿童。夫妇俩也干着平常工作，路易斯是一家搬运公司的客户经理，丈夫爱德华·坦-罗伯茨是购车顾问。

记者前去采访时发现，埃莉斯像其他同龄孩子一样喜欢玩洋娃娃，会随着音乐声跳舞，

偶尔也会淘气地丢皮带走乐。

但更多时候她表现得不像是个普通孩子。埃莉斯喜欢和陌生人聊天，问许许多多不同的问题，并把每一个细节记下来。她会对小草说“你好”，想知道每一样事物的名字，看上去似乎永远不会厌烦。

父母希望女儿有一个正常的童年

埃莉斯也非常小心和谨慎。当她看见有蜜蜂时，会害怕得打哆嗦。母亲路易丝说：“通常小孩子不懂得打危险，但她却懂。这并不是你可以教会的东西。”

坦-罗伯茨夫妇希望女儿可以拥有一个正常的童年。路易丝说，虽然埃莉斯智商很高，但她希望女儿可以快乐地生活。爱德华说：“她还只是个孩子，我想让她享受生活。”

遗憾的是，没有一家当地普通学校可以接收埃莉斯就读，因为在英国通常孩子要到4岁半时才可以上学。 据新华社特稿



“我什么也没做，她只是说着这些事物，而你根本不知道她是从哪里学来，我没有开始教她任何东西，她只是很喜欢学习而且从没停止过。”
——埃莉斯28岁的母亲路易丝·坦-罗伯茨

全球扫描

印度空军一架苏-30战机坠毁

印度空军一架苏-30战斗机4月30日在西部拉贾斯坦邦例行训练时坠毁，飞行员成功逃生，领航员遇难。这是印度空军这一型号飞机首次在训练中失事。

驻伊拉克英军正式结束作战任务

驻伊拉克英军4月30日正式结束其在伊南部城市巴士拉驻地的作战任务。自此，英军在伊拉克长达6年的军事行动宣告结束。3700名英军士兵将在5月底前撤离伊拉克，仅留下约400名军事人员协助训练伊拉克海军。 均据新华社电